

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Brédy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1952. január 19. 6 óra -- perc

Ifj. Sebők István tehénész versenyre hívta a tejtermelés fokozására Karcag összes tzscs-inek tehénészeit Rakosi Mátyás születésnapjának tiszteletére

i vid IE/Hm/PE Kö Mi Vár +2

Karcag termelőszövetkezeti városban ifjabb Sebők István, a "Táncsics" termelőszövetkezet tehénésze, Rakosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére versenyre hívta az összes karcagi termelőszövetkezetek tehénészeit. Vállalta, hogy a gondjaira bízott tizenkét fejőstehenet naponta háromszor feji; az állatokat egyedileg, szakszerűen takarmányozza s ezzel eléri, hogy a jelenlegi 6.4 literes istállóátlagot március 9.-ig 9.1 literre, a 9.5 literes állatonkénti fejési átlagot pedig 13.7 literre emeli. /MTI/

Szovjet agrotechnikai módszerek sikeres alkalmazása a budapesti tzscs-kben

i Ro/Hm/PE Kö Mi Vár 4

Az elmúlt gazdasági évben Budapest termelőszövetkezetében és tzscs-iben több szovjet agrotechnikai módszert alkalmaztak. Első ízben vetettek kukoricát négyzetesen, s a szokásostól eltérően többször, háromszor-négyyszer kapálták meg a növényt. A XXII. kerületi "Vörös Csillag" tzscs-ben ezzel a módszerrel holdanként mintegy harminc mássa kukoricát takarítottak be.

A "Bán Tibor" termelőszövetkezet kísérletképpen nyári ültetési burgonyát termelt. Gondos, helyes ápolással várakozáson felül nagy eredményt értek el; egy holdról hatvan mássa burgonya került a szövetkezet raktárába. Az igazi eredmény idén mutatkozik majd csak meg a tavalyi nyári ültetésből származó vetőburgonya termésében.

Az elmúlt év szeptemberében hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség tanácsára a budapesti tzscs-k csainem 170 holdon keresztmetszeten vetették már el őszi gabonájukat. /MTI/

Ujabb bányakombájnok érkeznek a Szovjetunióból

i Iv/PV/PE Mi Vár

A közel jövőben új bányakombájnok érkeznek a Szovjetunióból hazánkba. A gépek összeszerelési munkálatait, üzembevezetését szovjet és magyar mérnökök, technikusok végzik. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 2. kiadás 1952. január 19. 6 óra 05 perc

Vidéki írók megszólaltatása, új sorozatok a rádió irodalmi osztályának műsorában

i 1/15 FT K 4

A rádió irodalmi osztályának januári és februári műsor-tervében több új sorozat megindítása szerepel. Január 26.-tól kezdve sorozatosan szólaltatják meg a vidéki írókat, első alkalommal a szegedieket, majd utána a pécsieket. Beszámolhatnak majd - műveiken keresztül - munkájukról, fejlődésükről. A következő hetekben folytatódik a már megkezdett Mikszáth-sorozat, amely a nagy magyar klasszikus egyes műveit ismerteti. A magyar és a külföldi irodalom haladó nagyjai közül ebben az időszakban Ady Endre, Berzsenyi Dániel, Mórá Ferenc, Csehov, Diderot és Heine munkásságát, illetve egyes műveit mutatja be a rádió, nagyrészt egy-egy évfordulóhoz kapcsolódva.

Február 17.-én megindul az "Életünk...!" című sorozat is, amely a marxizmus-leninizmus klasszikusainak, az irodalom nagyjainak műveiből vett idézetekből kiindulva mutatja meg, kiváló írók és költők versein, prózai írásművein keresztül mai boldog életünket, békés alkotómunkánkat, s a múltban és a jelenben elnyomott népek szabadságharcát. Első alkalommal Borisz Gorbátov, Pablo Neruda és Zelk Zoltán, a második műsorban Ady Endre, József Attila, Péter Géza és Illyés Gyula műveiből ad részleteket a rádió. Új sorozat indul "Amit nagyjaink megálmodtak" címmel. Ebben megmutatják, hogyan valósulnak meg néptünk államában azok a tervek, melyekről az elmúlt évszázadokban, az elnyomás keserves korszakaiban csak álmodozni tudtak a magyar történelem, a magyar irodalom kimagasló alakjai. Az első összeállítást Urban Ernő készítette Miksa Kelemen műveiből.

Több jelentős évfordulóról való megemlékezés is szerepel az irodalmi osztály műsortervében, így januárban Lenin haláláról és Csapájevéről, az intervenciók háborúk legendás alakjáról, februárban a Szovjet Hadsereg megalakulásáról, Vorosilov marsall születésnapjáról, valamint a jaltai konferencia és a párisi antifasiszta tüntetés évfordulójáról emlékezik meg a rádió. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére

i vid Ebj/En/15 FT K +3

"ötös mozgalom" indított az encsi járásban az MSZT járási vezetősége. Az "ötös mozgalom" célja, hogy minden tag öt új taggal erősíti az MSZT szervezetét. /MTI/

M I T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1952. január 19.

6 óra 10 perc

A felsősegesdi gépállomás négy kiváló traktorosa üdül két hétig jó munkája jutalmaként

Id. Vid KE/Hm/Vi Kő. Mi Vár

A somogy-megyei felsősegesdi gépállomás négy legjobb dolgozóját küldte jó munkája jutalmaként kétheti üdülésre Lillafüredre és Mátraházára, a tókések egykori luxusüdülőibe. Tóth József és Bencsik József traktorosok, akik párosversenyben jóval túlteljesítették 1951 évi tervüket, levelet írtak üdülőhelyükről a gépállomás dolgozóinak.

"Igérjük, hogy ebben az évben is egymással párosversenyben dolgozunk - írják levelükben - és szocialista versenyszellemben emeljük termelésünket, hogy ezen keresztül is kifejezzük köszönetünket pártunknak, népünknek, a dolgozó nép nagy vezetőjének, Rákosi elvtársnak a lillafüredi üdülésért. Elhatároztuk, hogy az üdülési idő alatt sem feledünk, hanem minden alkalmat megragadunk arra, hogy más megyék traktorosainak jól bevált munkamódszereit elsajátítsuk. Az üdülés után fizikailag és szellemileg megerősödve dolgozunk majd ötéves tervünk idő előtti teljesítéséért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért."/MTI/

Jó eredménnyel vizsgáznak a szegedi közlekedési műszaki egyetem hallgatói

Vid D. tot/Vi FT K + 3

Szegeden a múlt év őszén nyitotta meg kapuit az ország első közlekedési műszaki egyeteme. A hallgatók számára népi demokráciánk biztosítja az anyagi gondoktól mentes tanulást: havonta összesen 74.000 forint ösztöndíjat kapnak a hallgatók. Szocialista közlekedésünk jövője műszaki vezetői jó tanulással igyekeznek meghálálni a népi demokrácia gondoskodását. A félévi kollokviumok már megkezdődtek, eddig kémiaiából, marxizmus-leninizmusból, ábrázoló geometriából és matematikából vizsgáztak már a hallgatók. Jó felkészülésüket bizonyítja, hogy az átlageredmény 3.9, de olyan kitűnő eredménnyel vizsgázók is vannak közöttük, mint Oláh Ferenc, az üzemmérnöki szak hallgatója, aki szakérett-ségivel került az egyetemre, s a félévi kollokviumokon eddig minden tárgyból jelesen vizsgázott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. január 19.

6 óra 15 perc

A Magyar Hírado és Dokumentum Filmgyár múlt évi munkájának eredményei és ezévi tervei

t Ebj/Jné/Le FT K 4

A Magyar Hírado és Dokumentum Filmgyárnak 1951-ben nem volt alaposan átgondolt tervterve. Nélkülözések ellenére 139 hírado és rövidfilm készült el 51.516 méter hosszban s köztük olyanok, mint az "Új győzelmek felé", a "Bányászok", a május 1-én felvett színes riportfilm, az "Egy keresztensolyom története", a "Legárágabb hírcsúrk a gyermek" s még több dokumentum- s oktatófilm. Az elmúlt évben megkezdték, idén befejezik a "Kis kakas gyémántfélkrajcárja" című rajzfilm s "Vad-vizországi" című egész estét betöltő színes ismeretterjesztő filmet.

A Magyar Hírado és Dokumentum Filmgyár idei tervét az elmúlt évihez viszonyítva gondosabban készítette elő. A terv szerint 129 kisfilmet készítenek, ezek közt 12 dokumentumfilmet, például a termelőcsoportok és géppálmások kapcsolatáról, az ötéves terv nagy építkezéseiről, a béke ifjú építőiről, amely bemutatja, hogy Szt. Linnvárosban hogyan dolgoznak a fiatalok. Kisfilm készül az iparitanulók gondtalan, boldog, vidám életéről, az olimpiai előkészületekről, a magyar munkásmozgalom történetéről, az illami Népi Együttessel. Öt tájfilm gyártását tervezik, elsősorban Budapestről s színes kisfilmet, -- Balatonról, a tiszáról, a borsodi iparvilágról és a Vilar-sorokról. Tíz népszerű t domnyos film, hat ipari és négy mezőgazdasági, továbbá hét iskolai oktatófilm segíti a dolgozók tanulását, három rajzfilm nyújt majd szórakozást a mozilátogató közönségnek, továbbá három bábfilm, hat plasztikus film s erepel tervükben. Szenkívül gyartanak hat tudományos és technikai híradót. /MTI/

-----

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat"-mozgalom eredményei egy miskói iskolában

i Vid 1/Vi/Le FT K + 3

Miközben a Szegedi-úrcái általános iskola egyre szebbé, csinosabbá válik az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom eredményeként. A Szülői munkaközösség a tanulókkal és a nevelőkkel együtt misoros-estéket rendez, melyek jövedelmét az iskola szépítésére, felszerelésére fordítja. Ifjúsági könyvtára lett sítetnek, szönyegeket vásároltak az os zegyűlt pénzből. Az idei iskolai évben a Szülői munkaközösség negyezer forinttal járult hozzá az iskola szebbé tételéhez. A tanulók a nyári gyapotszedésért kapott pénzből 700 forint értékben versenyzés-  
lokat és uttörőzszoikat vásároltak. /MTI/

-----



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. január 19.

6 óra 20 perc

Vigh Ferenc, a Divat Cipőgyár sztahanovista művezetője március 9. tiszteletére versenyre hívta az üzem többi művezetőjét a selejtmentes munkára.

i Gy/Im/He Kné Ie 3

A Divat Cipőgyár sztahanovista körének tagjai rendszeresen oktatják a dolgozókat a helyes munkamódszerekre. Tanításuk nyomán 18 százalékkal csökkent az elmúlt évben a 100 százalékos alatti teljesítők száma és 80 dolgozó nyerte el a sztahanovista címet. Több sztahanovista brigád is alakult már az üzemben.

A sztahanovista kör tagjai elhatározták, ezzel ünneplik a magyar dolgozók szeretett vezérének és tanítójának 60. születésnapját, hogy még jobban elősegítik üzemben a termelés mennyiségének és minőségének emelkedését. Vállalták, hogy mindannyian bekapcsolódnak a Róder-mozgalomba, fokozott munkamódszerátadással arra törekednek, hogy március 9-ig újabb 5 százalékkal csökkentsék a normájukat nem teljesítők arányát. Javaslatukra a sztahanovista brigádok elhatározták, hogy szorosabbra fűzik az együttműködést az egyes üzemszempontok között a minőség javítására. Vállalták, ha hibás munkadarab kerül kezükbe, azonnal visszaadják a hibát elkövető műhelynek. Az egyik sztahanovista brigád tagja, Vigh Ferenc a szabászat sztahanovista művezetője versenyre hívta a többi üzemszempont művezetőjét: melyik üzem éri el először a selejtmentes munkát.

Az 1951-ben bevezetett dobozos szalagrendszert az idén kiterjesztik az egész üzemben. A sztahanovista kör tagjai vállalták, hogy minden egyes munkafolyamatra a szalag mellett speciális szakmunkást képeznek ki.

/MTI/

A Magyar Pamutipar fonodájában légszabályozó berendezéssel javítják 1952-ben a munkát

i Gó/PV/He Kné Ie 3

A Magyar Pamutipar fonodájában az elmúlt évben nagyobb nehézséget okozott a gyapot tisztítása. Az elvált berendezéssel nem tudták kellően megtisztítani a nyersanyagot. Ezért a fonó II. üzemszempont még az első negyedévben új gyapottisztító-berendezést kap, mellyel lényegesen megjavul a minőség.

A fonó II. üzemszempontban a december 21-re üzembehelyezett légnedvesítő berendezést még az első negyedévben hűtő- és fűtő berendezéssel egészítik ki. Az üzemszempontban nyáron gyakran 40 fokot mutatott a hőmérő. A nagy meleg

megszűnt, ez gyakran elszakadt, ami géppállást eredményezett. Az új berendezéssel biztosítják majd az állandó, egyenletes hőmérsékletet, jobb lesz a dolgozók munkakörülménye és csökken a fonalszakadások száma. A légszabályozó berendezés segítségével előreláthatólag 2-3 százalékkal emelkedik majd a termelékenység. /MTI/

MTI BBLF ÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. január 19.

6 óra 25 perc

Melnyikov professzor, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Neveléstudományi Akadémiája alelnökének levele egy magyar tanyai pedagógushoz

i Sr/tot/PE FT Ie 4.+5

/MTI/ Az ugynevezett osztatlan, vagy részben osztott, kisebb létszámú iskolákban - falun és tanyákon - ugyanannak a pedagógusnak ugyanabban a tanteremben több osztályból összevont tanulócsoportot kell tanítania: elvégezni a tantervi anyagot, az osztott iskola tankönyveiből.

Felszabadulásunk óta közoktatásügyünk azon fáradozik, még hozzá jelentős eredménnyel, hogy ezekben az iskolákban - amelyekben 12.000 pedagógus 442.000 tanulót oktat - szovjet tapasztalatok felhasználásával olyan pedagógiai módszert vezessen be, amely az oktatás munkáját megkönnyíti.

Kovács Lajos, a ceglédi tanyai iskolák igazgatója is

ezen munkálkodik, hiszen tanítási ideje alatt ő maga egyidejűleg négy osztállyal foglalkozik. Tanulmányai során kezébe jutott M.A. Melnyikov professzornak, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Neveléstudományi Akadémiája alelnökének tankönyve az osztatlan iskolák módszertanáról. Kovács Lajos levelet írt Melnyikovnak, amelyben részletesen közölte a magyar falusi és tanyai osztatlan és részben osztott iskolák tanítási módszerét, valamint ismertette e téren végzett tanulmányait. Kérte a professzort, segítse tanácsaival a magyar pedagógusokat.

Melnyikov professzor, a Neveléstudományi Akadémia alelnöke

a napokban válaszolt a magyar pedagógus levelére. Sorra vette a hozzá intézett kérdéseket: részletes szakmai felvilágosítást adott, hogyan kell foglalkozni ugyanabban a tanórában, egy nevelőnek, több osztály anyagát tanuló csoportokkal. Szabályként állapította meg, hogy a csoportoknak önálló munkát kell végezniük és ehhez a munkához a pedagógusnak a tanulókat már az előző napokon elő kell készítenie, s ez a munka a lehetőség szerint a házi feladat folytatása legyen. A tanítási módszeréhez több részletesen kidolgozott példát említett Melnyikov, majd befejezésül a következőket írja: .

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 7. kiadás 1952. január 19. 6 óra 30 perc

/Melnikov professzor. . . folyt./ i Sr/tot/RE FT Ie

"Ha Önnek valamilyen problémája támad a több osztállyal való foglalkozás általunk ajánlott rendszerénél - szívesen felelünk erre."

A levélhez mellékelte a szovjet professzor "A moszkvai 315-ös számú iskola tanulmányi kabinetjei", továbbá Pukovszkij és Zvorikin: "Többes fizikai laboratoriumi munkák", című, a Neveléstudományi Akadémia által kibocsátott műveket, valamint Glavucstyehprom által kiadott 136 különböző "Utasítások tanszerekhez" című könyveket.

Kovács Lajos válaszában köszönte Melnikov professzornak sok ezer magyar pedagógus nevében a felvilágosításokat, majd többi között ezeket írja: "Döntő jelentőségű professzor elvtárs levele, mert igen fontos kérdésekben mutatja meg a helyes irányt, Bizonyos, hogy ezeknek az elveknek, valamint gyakorlati tanácsainak helyes alkalmazásával emelni fogjuk falusi és tanyai iskoláink tanulóinak tanulmányi színvonalát." /MTI/

- - - -

Bőséges áruvárral készült fel az "Anyák Boltja" a tavaszi forgalomra

i Né/PV/RE Kné Vár 4

Az "Anyák Boltja" Központ felkészült a tavaszi forgalomra. Gyermekruha-konfekciós cikkekben /hat éves korig/ mind a tíz Anyák Boltja-fiókban bőséges készletek vannak. A konfekciós áruk készítésébe bekapcsolódott több kisipari termelőszövetkezet is. Iszléses, minőségi áruk: tavaszi kabátkák, leányka szövetruhák, kötött kabátok, mellénykék, alsóneműk és méterárúk . nagy mennyiségben biztosítják a tavaszi szükségletek ellátását. Csecsemőcikk: pólyahuzatok, ingecskék, réklik, guminadrágok, könnyű tavaszi kocsitakarók, gyermekpaplanok és gyermekkocsik nagy bőségben állnak az anyák rendelkezésére. A dolgozó anyák gyermekei részére - a terhességi tanácsadók által kiadott utalványok ellenében - teljes mértékben biztosították a kedvezményes áru pelenkát. /MTI/

- - - -

Csomagoló ládákat fognak gyártani hazai vadontermő nádból

i Né/VI/PE Kné Vár 4

Eddig az üveg, porcelánárut, kőedényt és más hasonló cikket fa-ládba csomagolva szállították. A faanyag pótlására kísérleteket folytattak. A kísérletek során kitűnően bevált a nádláda. A Budapesti Porcelángyár már szállított is árut nádládban igen jó eredménnyel. A közeljövőben megkezdik a csomagoló ládák gyártását hazai vadontermő nádból. /MTI/

- - - -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. január 19. 6 óra 55 perc

A hét könyvei

k. AIV. P. FT. Vár

Szikkra könyvkiadó

	fve	ktve
Amerikai kémek pere Kínában. 32 o.	1.-	.-
A Bolsevikok Pártja az Októberi Szocialista Forradalom előkészítése és véghezvitele időszakában. /1917 április - 1918./ 184 o.	4.-	.-
Cirlin: A gazdaság militarizálódása és a dolgozók elnyomorodásának fokozódása a tőkés országokban. 32 o. /Marxista ismeretes kiadványtára 140./	1.-	.-
Gagarina: A nők politikai és gazdasági helyzete a kapitalista országokban. 56 o.	1.50	.-
A kolhozépítés kérdései. /Cikkgyűjtemény/ 483 o.	.-	20.-
Kovács István: A nemzetközi helyzetről /A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája 1./	1.-	.-
Kuczynski: A munkásszabály helyzete Franciaországban 1700 - 1948. 264 o.	.-	13.-
Lukács György: Nagy orosz realisták. Kritikai realizmus. 3. kiad. 276 o.	.-	13.-
Szoboljev: A népi demokrácia, mint a társadalom politikai szervezetének formája. 31 o. /Marxista ismeretek kis könyvtára 141./	1.-	.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Aragon: Kommunisták. IV. kötet. /1940 március - 1940 május/ 235 o.	10.50	14.50
Benjamin László: Tűzzel, késsel. /Versek/ 72 o.	6.-	.-
Jankovich Ferenc: Hulló csillagok. /Regény/ 372 o.	20.-	24.50
Juhász Ferenc: Új versek. 170 o.	16.50	20.50
Kazinczy Ferenc: Fogságom naplója. Bevezette és sajtó alá rendezte Tolnai Gábor. 184 o.	7.50	11.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Vajda Andre: Tűskés, a kertész /Verses mese/ 32 o.	.-	19.50
--	----	-------

Új Magyar Könyvkiadó

Majakovszkij válogatott versei. Szerkesztette Gábor Andor és Kardos László. Trajevszkij válogatásában. 224 o.	.-	16.-
---	----	------

Művelt Nép Könyvkiadó

Helytállás. Színmű egy felvonásban. Veres Péter novellájából írta Balázs Sándor. Szerkesztette a Népművészeti Intézet. 18.o. /Színjátékok könyvtára 2.	-1.-	.-
Szahalin és a Kurili-szigetek. 78 o.	4.-	.- /MTI/

B 9. kiadás 1952. január 19. 6 óra 40 perc

**Egy éven át kemény, harcoss munkával a minisztertanács vándorzászlajáért! - Így nyerték el a dorogi bányászok a minisztertanács vándorzászlaját**

i vid SL/PE/VI SL Vár, + 5

Az elmúlt év első napjaiban "Több szén a hazának" jelzővel indultak harcba a dorogi bányászok megnagyobbodott feladataik teljesítéséért. Pártunk II. Kongresszusa, a felszabadulás hatodik évfordulója, május elseje, az Alkotmány ünnepe, az első magyar bányásznap, az Októberi Forradalom évfordulója és a nagy Sztálin 72. születésnapja egy-egy állomást jelentettek a hős dorogi bányászok munkájában, amelyek újabb és újabb munkagyőzelmek forrásává váltak.

A kongresszusi héten elért eredményével a megye mintegy száz üzeme közül a XIV-es akna nyerte el a Komárom-megyei pártbizottság kongresszusi zászlaját.

A második negyedévi tervteljesítés alapján az I-es akna tört az élre: élüzem lett! A XIV-es akna pedig a második helyezést érte el a középüzemek országos versenyében.

Az első bányásznap tiszteletére rendezett szénosztályból ismét az I-es akna került ki győztesen: elnyerte a Bányász Szakszervezet elnökségének bányásznap vándorzászlaját. A több szénért folyó harcban 86 dorogi bányász érdemelte ki a sztahanovista címet.

Az elmúlt év vége felé a verseny egyre fokozódott és soha nem látott eredmények születtek. A dorogi bánya októberben napi 20, novemberben pedig további 41 vagon szénrel növelte teljesítményét, s közben egymásután jelentették az aknák dolgozói évi tervük sikeres befejezését. A XIV-es akna október 10-én, a X-es akna október 16-án, a II-es akna november 6-án teljesítette évi tervét, november 11-én pedig már örömmel jelenthették Rákosi Mátyásnak, hogy valamenyi dorogi akna eleget tett a haza, a nép iránti kötelességének. A vállalat dolgozói 1951-ben 181 ezer tonna szénrel adtak többet népgazdaságunknak előirányzatuknál.

A kiváló eredmények eléréséhez tapasztalataik átadásával az üzem sztahanovistái nyújtottak értékes segítséget. Tizenöt-husz élenjáró dolgozó rendszeresen tanítja a jobb munkafogásokra a még gyakorlatlan szaktársait. A munkamódszerátadás eredményeként több mint tíz százalékkal nőtt egy év alatt a bányauzem termelékenysége, a melegsákányváltás bevezetésével pedig minden percüket úgy használták fel a dolgozók, hogy az egy műszakra eső széntermelés az előző évhez viszonyítva 10.1 százalékkal emelkedett.

A dolgozók munkáját segítették a gépek, a szovjet tapasztalatok. Új kaparószalagok, rázócsuzdák, fejtőgépek, szovjet rakodógépek könnyítik ma már a munkát. A munkahelyi szállítást 65 százalékban gépesítették. Szovjet példa alapján a keskeny honluku fejtések helyét a termelékenyebb frontfejtés váltotta fel és 39 munkahelyen vezették be a millszekundoss robbantást. A ciklusos munkaszervezés 51 munkahelyen teszi szervezettebbé a munkát.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. január 19. 6. óra 45 perc

/Egy éven át kemény, harcos munkával a minisztertanács...folyt./  
i Vid SL/PE/Vi SL Vár, \* 5

Az elmúlt évben végzett jó munkájukat csak kiinduló pontnak tekintik a dorogi bányászok, hogy ebben az évben még nagyobb munkasikerekkel legyenek méltóak a nép bizalmára, a minisztertanács vándorzászlajára. Az új tervév első három napjának lemaradását megsokszorozott erővel hozták be az elmúlt napokban. Január 12-én Sztahánov-műszak keretében 145 százalékra teljesítették napi tervüket Dorog bányászai és január 17-ig a Dorogi Széntröszt 101.5 százalékra áll terve teljesítésében.

A munkaverseny újabb szakaszában Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére most újabb munkagyőzelmekért harcolnak a dorogi bányászok. /MTI/

-----  
2200 társadalmi ellenőr segíti a tanácsok munkáját

i-Kj/Le/PE FT Mi Vár 4

A kerületi tanácsok kereskedelmi állandó bizottságai mellett működő társadalmi ellenőr-hálózat aktívai eredményes munkát végeznek. A társadalmi ellenőrök felkeresik az üzleteket és ott ellenőrzik a kiszolgálást, az árakat, a pontos mérést. Leleplezik az ellenességet, a rémhírterjesztőket, a csalásokat - vigyáznak a dolgozó nép vagyonára.

A jegyrendszer eltörléséről szóló határozat előtt sok esetben leplezték le a spekulánsokat, áruhalmozókat. A társadalmi ellenőrök a XIX. kerületben komoly segítséget nyújtottak a tanácsnak a tüzelő-akció lebonyolításánál. Példa erre az alábbi eset: Schuck Sándor Esze-utca 57. szám alatti lakos felkereste a tanácsot és tüzelőt igényelt, azzal az indokkal, hogy nincs fűtőanyaga. A társadalmi ellenőrök felkeresték lakásán és megállapították, hogy nem jogosult tüzelőigénylésre, mert pincéjében több massa szenet és fűt tárolt.

Az elmúlt évben a társadalmi ellenőrök részére két ízben tartottak tanfolyamot, amelyeken júliusban, 1110, októberben pedig 800 aktív vett részt. Ez év februárjában újabb tanfolyam indul. Ma a főváros területén 2200 társadalmi ellenőr segíti a tanácsok munkáját. /MTI/

B ~~11~~ kiadás

1952. január 19.

7 óra -- perc

Egy hónap alatt technikai minimum-vizsgát tett és 166 százalékra emelte teljesítményét patronálójának segítségével Koch István segédmunkás

i Tom/PV/PE Mi Mi 3

A 45/4 Építőipari Vállalat egyik munkahelyén, az Ujpesti Állami Áruház építkezésén egy hónappal ezelőtt Tóth László sztahanovista vasbetonszerelő csatlakozott a Műder-mozgalomhoz és száz százalékon alul teljesítő társainak patronálását vállalta. Vállalásának szép eredménye máris mutatkozik. Egyik tanítványa, Koch István segédmunkás letette a technikai minimum-vizsgát, vasbetonszerelő lett és ma már 166 százalékot teljesít. Szabó László segédmunkás ugyancsak túlszárnyalta már a 160 százalékot. /MTI/

Szovjet elektromos egyenirányító berendezés érkezett a földalatti gyorsvasút számára

i Ta/Pf/PE FAV Li Mi Mi 4

A Szovjetunió már eddig is sok segítséget nyújtott a budapesti földalatti gyorsvasút megépítéséhez. Alagútbélelő vasbeton-tübbingekeket küldött, a moszkvai Metro terveit rendelkezésünkre bocsátotta, szakembereket küldött, akik ismertették a földalatti építészeti élenjáró technikáját. Legutóbb higanygőz-egyenirányító berendezést küldött, amelyhez hasonló készülékek szolgálatot látnak a moszkvai Metro üzemeltetéséhez az egyenáramot.

A berendezéssel a földalatti vasút közlekedtetéséhez szükséges egyenáramot állítják elő. Az idén még több ilyen készülék érkezik a Szovjetunióból. Most, az első példány megérkezése után, rövidesen megkezdik az elektromos állomás építését. /MTI/

Rövidesen új kemence kezdi meg termelését a Sztálin Vasmű öntödéjében

vid K1/PE SL Mi Vár

A Sztálin Vasmű öntödéjében a már működő vas- és acélöntő kemencék mellett rövidesen megkezdik működését az indukciós kemence, amely a szinesfém öntvények gyártását szolgálja. A korszerű indukciós kemence szerelését pénteken fejezték be és februárban már tervszerűen bekapcsolódik a termelésbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. január 19.

6 óra 55 perc

Az önköltség csökkentésével is valóra váltják az aktivaértekezlet utmutatásait a Kismotor- és Gépgyár dolgozói

1 Si/PV/Ma SL Ni 4

A Kismotor- és Gépgyár dolgozói Rákosi Mátyás és Gerő Ernő legutóbbi beszéde óta fokozott gondot fordítanak az önköltség csökkentésére, gépparkjuk jobb kihasználására. Medgyesi János sztahanovista módszer kezdeményezésére bevezették a "gyorsmarást": szovjet tapasztalatok szerint átállították a marógépeket, a percenkénti előtolást a múltévinek háromszorosára növelték és ezzel biztosították a nagygépműhely munkájának folyamatosságát.

A szerszámellátás zavartalansága érdekében központi szerszámellátót szerveztek. Az elkopott késeket a szerszámellátó kicseréli, s nem kell a dolgozóknak időt tölteni az élezéssel.

A gyár Kuznyecov-brigádja már nemcsak az elkopott szerszámok felújítására fordít figyelmet, hanem szemléltető módon bemutatja a dolgozóknak, milyen kárt okoz az, aki gondatlanul kezeli szerszámát. Faliábrákat készítettek, amelyen feltüntették, hogy a gyárban a múlt évben eltört furókkal Budapesttől-Szolnokig érő rudat lehetett volna átfúrni, az eltört esztergakésekkel pedig 9.600 kilométer hosszú forgácsot lehetett volna leválasztani. /MTI/

- . -

Rákosi Mátyás születésnapjára 400 ezer forint értékű anyagot takarítanak meg a Villanyszerelő Vállalat dolgozói

1 Ka/Ka/Ma Li Mi Ni 3

A Villanyszerelő vállalat dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy március 9-ig 400 ezer forint értékű anyagot takarítanak meg.

Vállalásuk teljesítése érdekében az elágazásokhoz szükséges elosztó-, kapcsoló- és biztosító berendezések készítésénél öntöttvas helyett részint betont, részint műanyagokat használnak fel. Szerelés közben, a védőcsövek elhelyezésénél minden esetben előre kiszámítják, hogyan lehet a vezetékeket a legrövidebb úton vezetni.

Gondot fordítanak/jóminőségű munkára is. A tervet a kivitelező vállalattal, illetve magasépítőipari vállalatokkal közösen megbeszélik és így minimálisra csökkentik a rossz együttműködés miatt a múltban gyakori felesleges véséseket és felátalazásokat. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. január 19.

13 óra 05 perc

Uj aknákat tárunk fel, tovább folytatjuk bányászataink korszerűsítését öt éves tervünk harmadik évében

i Szil/Szil/Mk SL K 5

Öt éves tervünk harmadik évében - a megnövekedett követelményeknek megfelelően - tovább folytatódik bányászataink fejlesztése. Uj aknákat tárunk fel, korszerűsítjük meglévő bányáinkat és a beruházások segítségével megteremtjük a lehetőséget a bányászat lemaradásának behozására s az 1952 évi terv túlteljesítésére.

Komlón

a bányászvárossal együtt nő, terebélyesedik a bányászataink. Az új Kossuth-akna mellé hat másik aknát is mélyítenek. A szűkös, korszerűtlen osztályozó helyett az új üzemi városrészben hatalmas szerelőmű épül. Az altáró közelében, ahol szinpárok szelik át a terepet, építik a teherpályaudvart, amely a kitermelt szén gyors elszállításában játszik majd nagy szerepet. A közel félmillió négyzetméternyi területet elfoglaló üzemi épületek mellett itt építik fel a 4.400 személyes bányászfürdőt is.

Oroszlányon

is megszűnnek öt éves tervünk harmadik évében azok a nehézségek, amelyek 1951-ben még hátráltatták az üzemek tervének teljesítését. Április 4.-re elkészül a több mint 18 millió forintos beruházással épülő új osztályozó. Az új osztályozó üzembeállítása eredményeként az oroszlányi bányák szenét nem kell többé a majdnem 13 kilométerre fekvő tatabányai osztályozóba szállítani. Megszűnnek a gyakori kötélszakadások.

Dorogon

az üzemek gépesítésének fokozása mellett jelentős eredményeket hoz a salakhányókon felhalmozott sokezer vagonnyi porszén kitermelése és értékesítése. A felhalmozott porszén kitermelését már a múlt évben megkezdték és az idén fokozott ütemben folytatják. A porszén fűtőértéke meghaladja a kétezer kalóriát.

Tovább folytatják a munkát a Sárisáp községnél két új ikeraknát mélyítő bányászok is. Itt az ugynevezett Anna-völgyben építik ki a dorogi szénmedence új központját. Ezen a területen két szénmező fekszik a föld mélyében. A két széntelep közül a vékonyabbikat mintegy másfél-két méter vastagságúra, a 150 méterrel lejjebb fekvőt pedig 8-10 méter vastagságúra becsülik. A két akna már az idén szenet ad.

Várpalotán

is ragyogó fejlődés előtt áll 1952-ben. Új bányászatházak százait építik fel a városrendezés során a szabályozott utcákon. Hét és félmillió forintos költséggel vájárstanulótthont építenek.

/folyt.köv./ L

B 14. kiadás

1952. január 19.

13 óra 5 perc

/Uj aknákat tárunk fel...folyt./ i Szil/Szil/Mk SL K 5

A történelmi nevezetességű "Mátyásvár" - Hanyadi Mátyás egykori kastélya - restaurálására hárommillió forintot fordítunk. Ebben a nagy épületben kap helyet a kulturotthon is.

A harmadik tervév végére összeolvad Inota és Várpalota. A várostól az erőműig húzódó völgyben távfűtéses lakást, hat általános iskolát, kórházat, mozi építenek. /több ezer

Magánul a bányánál márciusig előkészítik az új akna feltárását. Az új akna az év végére már szénét ad. Emellett még egy akna feltárása folyik. Az új aknákat a régiakkal együtt biztosítani fogják az erőmű szénellátását. Ötéves tervünk

a dudari bányászokat is korszerűen gépesített, nagyteljesítményű aknával ajándékozta meg. A jelenleg művelés alatt álló bányarésztől nem messze már kibontakoznak az új bányászati körvonalai. A mélyítéssel egyidejűleg gyors ütemben haladnak előre a külszíni munkák. Az új akna lesz az egész bányatelep központja. Az aknában az év közepére megindul a termelés. /MTI/

Valamennyi általános és középiskolában emlékünnepséget rendeznek V.I. Lenin halálának évfordulóján

k KM Sr/Mk M K

V.I. Lenin halálának 28. évfordulója alkalmából január 21.-én valamennyi általános és középiskolában emlékünnepséget rendeznek. A kisebb létszámú általános iskolákban összevontan valamennyi osztály számára, a nagyobb létszámú általános iskolákban külön az első tagozat és külön a felső tagozat tanulói számára. Az ünnepélyes megemlékezés alkalmával az iskola vezetője mond beszédet. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. január 19.

13 óra 15 perc

Az állatbetegségek megelőzésével harcolnak még jobb eredményekért a sertéshizlalda dolgozói szegedi

i Vid Kő Mk Mi K plusz 5

A szegedi sertéshizlalda kétszeres élüzem. 1951 évi hizlalási terve 122.5 százalékos teljesítésével az élelmezési ipar üzemei közt folyó munkaverseny győzteseként elnyerte a SZOT vándorzásdíját. Eredményei eléréséhez hozzásegítette a hizlaldát az állatbetegségek elleni megelőző védekezés jó megszervezése.

Az etetők állandóan figyelik a malacokat és ha valamelyik csak egy ízben is nem eszik, ezt azonnal megjelölik. Ha a következő etetésnél sem eszik, elkülönítőbe teszik, majd a "központi kórházba" viszik. Itt betegségek szerint, külön ólakban, állandó orvosi megfigyelés mellett gondozzák őket. Amikor a malac ismét rendesen eszik, a "lábbadozóba" kerül. Ha feljavult, beosztják falkába és tovább hizlalják. Minden telepnek külön "kis kórháza" van. Ide kisebb betegségekkel, például lábfájással, kerülnek az állatok.

Nagy gondot fordítanak a beérkező kissúlyú malacok gondozására is. Külön telepen, állandó megfigyelés mellett néhány napig diétás adagot kapnak az "új" malacok. A telepre érkezésükkor azonnal beoltják őket paratifusz ellen. Sertéspestis ellen kétszeri kristályibolya-vakcina oltással teszik védetté őket.

A szovjet módszer alapján létesített kórház-rendszer eredménye, hogy a telepen 1951-ben elhullás nem volt, a kényszervágások számaránya pedig az 1950 évi 4.7 százalékról 1951-ben 1.6 százalékra csökkent. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk Mi Mai H 2. kiadásunkon /A Központi Stat. Hiv. jelentése.../ folyt./ az iparcsoportok 1951 évi tervteljesítés százaléknál technikai hibá folytán nem jól olvasható

Bányászat	97.2
Kohászat	104.7

A Magyar-Szovjet Társaság

i Hbj/He/Mk FT K plusz 3

legújabb vitrinképsorozatában Lenin életét és munkásságát ismerteti. A sorozat egyik igen szép darabja Pátzay Pál szobrászművészünk alkotásának: Lenin mellszobrának színes fényképlenyomata. A többi kép egy-egy jelenetet ábrázol Lenin életéből. Bemutatja a nagy tanító és leghűbb

tanítványa, Sztálin első találkozását, Leninnek a számkivetés után Pétervárra történt visszatérését. Másik kép bemutatja azt a jelenetet, amikor Lenin 1917 október 24.-én éjjel a Szmolnijba érkezik. Különösen szép az a kép, amely Lenint a fiatalok körében mutatja be. A sorozat utolsó darabja a ma Leninjét, Sztálint ábrázolja, a világbéke első harcosát, a kommunizmus nagy építőjét. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

16.

B kiadás

1952. január 19.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19.-én, szombaton délben 12 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Nyugat-Európát és a Földközi-tenger nyugati medencéjét borító enyhe tengeri, az Északi- és Keleti-tenger vidékét eleresztő sarkvidéki és a Szovjetunió európai területe felett kialakult szárazföldi hideg légtömegek pillanatnyilag Közép-Európa fele tartanak. A különböző légtömegek határán, így főként Német-, Lengyel- és Magyarországon felett változékony, csapadékos az idő.

Hazánkban pénteken országsszerte volt csapadék. Szentgotthárdon 18, Zalaegerszegen 15, Kőrmenden és Galgafalván 13, a fővárosban, Szabadsághegyen és Dobogókőn 12 mm. Dunántúlon és a magasabb hegyeken havazott. A hóréteg vastagsága Galgafalván 24, Dobogókőn 16, Mátreházán 13, Szabadsághegyen 10 cm. A hőmérséklet nyugaton és északon 2-5, az ország többi részén 5-7 fokkal emelkedett. Szombaton reggel mindenhol fagypont közelébe süllyedt. Szentgotthárdon mínusz 4 fokkal mérték.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 14,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, több felé újabb havaseső, havazás. Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel mínusz 4-mínusz 1, délben 0-plusz 3 fok között.

/MTI/

---

Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés elanjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

Mk Ni

Január 20.-án, vasárnap a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

---

9

3 17. kiadás

1952. január 19.

14 óra 05 perc

Borbás Lajos beszédé

Mi/Fd/1.k li Ni

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Borbás Lajosnak, a SZOT elnöksége tagjának a MEDO-Z alakuló küldöttközgyűlésén elhangzó beszédének kivonatát. Keretet később adunk

xxx

Borbás Lajos bevezetőben a dolgozó parasztok életének alakulásáról számolt be attól az időtől kezdve, hogy a Szovjetunió a fasizmus elleni harcokban megsemmisítette a magyar nagytőkéket és földesurakat kiszolgáló néPELLenes államhatalmat. Beszámolt a mezőgazdasági szocialista átalakításának eredményeiről. Az ötéves tervről szólva Borbás Lajos megállapította, hogy a telepítés a gép-állomásokon, állami gazdaságokban és erdőgazdaságokban mind nagyobb fokban könnyíti meg a dolgozók munkáját. Mindehhez hozzájárul a mezőgazdasági termelés fejlesztésében, ugyanugy, mint az iparban, a Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű segítsége, gazdag tapasztalatainak felhasználása. Az állami gazdaságok, gép- és traktorállomások a fejlett növénytermelési és állattenyésztési módszerek alkalmazásával, az erdőgazdaság dolgozóit az erdőtelepítési és erdő-kitermelési tervek teljesítésével a kezdeti hibák ellenére is hozzájárultak ahhoz, hogy felemelt ötéves tervünk célkitűzéseit az elmúlt esztendőben ugyiszólván minden területen teljesíteni tudtuk. A tervek teljesítéséért, a jó munkások és magas terméseredmények eléréseért a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa / mezőgazdasági és erdőszeti dolgozót, mezőgazdasági szakembert részesített magas kitüntetésben és pénzjutalomban. /negyszáru

Borbás Lajos ezután emlékeztette a küldött-közgyűlést mindazokra az intézkedésekre, amelyek a mezőgazdasági és erdőszeti dolgozók életében a "legfőbb érték a dolgozó ember" elv alapján nagyjelentőségű változásokat hoztak. A mezőgazdasági és erdőszeti dolgozókról való gondoskodást mutatja az is, hogy a mezőgazdaság szocialista átzemeiben évenként egy-egy dolgozóra 367 forint jut szociális és kulturális célokra. A társadalombiztosítás, a munkavédelmi rendszabályok kiterjednek a mezőgazdasági dolgozókra is. A mezőgazdasági dolgozókat az ipari munkásokkal együtt az országban több mint 400 korszerűen berendezett üdülő várja. Ebben az esztendőben több-ezer mezőgazdasági és erdőszeti dolgozó tölti megérdemelt szabadságát a jól végzett munka után az ország legszebb üdülőhelyein.

1951-ben az állami gazdaságokban több mint 37 millió forintot fordítottak munkásszállások, nyaralóhelyek, családiházak építésére és berendezésére; a gépállomásokon 4,700.000 forintot, az erdő gazdaságokban pedig több mint hárommilliót. Huszonegy gépállomáson korszerű kulturházat és hálchelyiségeket építettünk, így a mezőszeti, turkevei, dévaványai, nagygyáni gépállomáson. /folyt.köv./ TL

B 18. kiadás

1952. január 19.

14 óra 5 perc

/Borbás Lajos beszéde...1.folyt./ Mi/Fd/ak Mi Ni

Pártunk és kormányzatunk nagy gondot fordít a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók kulturális nevelésére, kulturális és sportigényeinek ki-elégítésére. 171 állami gazdaság, 98 erdőgazdaság és 134 gépállomás könyvtáraiban összesen 20.514 ideológiai, 30.350 szépirodalmi és 14.813 kötet szakkönyv áll a dolgozók rendelkezésére.

Kétszáz állami gazdaságban, negyvenhárom erdőgazdaságban és 120 gépállomáson 165 színjátszócsoport, 95 tancecsoport, 25 zenekar, 62 énekes és hat bábjáték-csoport működik. Ezek az adatok, amelyek nem a legnagyobb mezőgazdasági üzemekből és gazdaságokból valók, bizonyítják, hogy Népköztársaságunk kormánya nemcsak törvényekben mondja ki a dolgozóknak a művelődéshez való jogát, hanem ahhoz az összes anyagi feltételeket és egyéb eszközöket is biztosítja.

Borbás Lajos ezután beszámolt arról, hogy milyen volt a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók élete a felszabadulás előtt, a "nagy per" idején, amelyről Rákosi Mátyás a Horthy-rendszer bírósága előtt mondotta: "Ez a per a dolgozó, elnyomorodó, a nagyarángért ezerszer és ezerszer vérzett szegény, parasztságnak pere, a dolgozó, magát minden teher alól kivonó, félévezred óta a febsburgokkal cimboráló nagybirtokosok ellen". Borbás Lajos a Grósz-per anyagának adataival világította meg a parasztság akkori életét. Haryc-kovács, az előszállási uradalom bírhered jászágigazgatója is kénytelen volt elismerni, hogy egyetlen egy könyv sem állt a mezőgazdasági családok és napszármunkások rendelkezésére, nem volt egyetlen egy szülőotthon sem, minden száz újszülött gyermekből 16 meghalt. A 30-as években télen egy pengő, nyáron 1.80 pengő volt a napszámber, vadászaton pedig mind-össze 80 fillér. A gyermekeknek és a nőknek 40-50 fillért fizettek naponta a látástól-vakulásig végzett munkáért.

A felszabadulásig 13 ezer földesur és uribirtokos bito-rolta az ország egész földterületének 46 százalékát. A felszabadulásig érvényben voltak között az 1895-ös törvények, amelyek teljesen kiszolgáltatották a mezőgazdasági családokat és munkásokat a földes-uraknak, kulákoknak, vagy azok megbízottainak. A munkaidő nem volt megállapítva, nem volt betegségi és öregségi biztosítás. Általában érvényben volt a robot-munka. Részes-aratásért, negyedes kukoricaföldért holdanként gyakran négy-öt napot kellett fizetség nélkül dolgozni a földesurak és kulákok földjén. A gazdasági válság és munkanélküliség nyomoztán nehéz éveiben a mezőgazdasági munkások százszázalékosan tengették életüket inségmunkából, 60-80 filléres napszámberből. Hód-mezővártúr helyen a 30-as években egy inséges, akinek négy család-tagja volt, hat napi munkáért 6 pengő értékű élelmiszert, /folyt.köv./

B 19. kiadás

1952. január 19.

14 óra 15 perc

/Borbás Lajos beszéde...2.folyt./ M1/Fd/Mk Mi Ni

egy hat családos pedig kilenc napi munkáért 10.60 pengő értékű élelmiszert kapott. 1936-ban egy tardi négytagú summáscsalád egész évi bevétele 102 pengő volt.

A magyar mezőgazdasági munkások az első világháború előtt és a két világháború között hőiesen küzdtek létérdekeik megvédéséért, jogaik kiharcolásáért, a földért, szabadságért. De érték az elnyomás éveiben is csak a Kommunista Párt harcolt következetesen és amikor a Szovjet Hadsereg katonái elhozták számunkra a szabadságot, akkor a Magyar Kommunista Párt első és legfontosabb feladatának tartotta az "ezeréves per" befejezését, a munkás-parasztok szövetség megvalósítását.

Borbás Lajos ezután arról beszélt, hogy a párt és a munkásság messzemenő segítségével hogyan alakult meg a mezőgazdasági dolgozók érdekképviseleti szervezetei. Beszélt a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége, az Ujjonnan Földhözjuttatottak Országos Szövetsége munkájáról. A fordulat éve után, amikor az államhatárlomból már kiszorítottuk az osztályellenség képviselőit, a FIKOSZ és az UFOOSZ egyesüléséből megalakult a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége.

A DEFOOSZ-szervezeteken belül a forradalmi harcok hagyományokkal rendelkező mezőgazdasági munkások elősegítették a párt politikájának megvalósítását falun. A DEFOOSZ munkájának nagy szerepe van abban, hogy mezőgazdasági termelésünk már túlhaladta a második világháború előtti színvonalat, hogy 1951-ben többszázezer dolgozó paraszt száz százalékon felül teljesítette gabonabeadási kötelezettségét, hogy a dolgozó parasztok jobban művelik meg földjeiket, hogy egyre bátrabban lépnek rá a társas nagyüzemi gazdálkodás útjára.

- A MELOSZ megalakítását - folytatta - a magyar mezőgazdaságban végbemenő fejlődés követeli meg. Követeli egyrészt azért, mert a mezőgazdaság szocialista üzemeiben foglalkoztatott munkavállalók létszáma nagymértékben megnövekedett és a mezőgazdaság szocialista átszervezésével még tovább növekszik. A DEFOOSZ szerepének egyrészt a tanácsok vették át, a falusi lakosság nagyrésze földművelésszervezeti tag. Lehetővé vált tehát, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók az ipari munkások szakszervezeteihez hasonló egységes szervezetbe tömörítsék erőiket. A mezőgazdaság dolgozói látják, hogy a munkások a párt irányításával, a szovjetunió felbecsülhetetlen értékű segítségével azért tudnak olyan nagy eredményeket elérni, mert szervezetek, látják azt is, hogy az ipari szakszervezetek szakadatlan harcot folytatnak a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavításáért, a törvényekben és rendeletekben biztosított jogok betartásáért. /folyt.k./



M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. január 19.

14 óra 15 perc

/Borbás Lajo. beszéde...3.folyt./ Mi/Fd/1k Mi Ni

A mezőgazdasági és erdészeti dolgozók életében nagyjelentőségű lépés, hogy most már, az új szakszervezet megalakítása után ők is a magyar szakszervezetek több mint 1,600.000 tagot számláló nagy családjához fognak tartozni. Az új szakszervezet megalakítása jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a város és a falu dolgozói még közelebb kerüljenek egymáshoz és még szorosabb egységben harcoljanak szocialista hazánk felépítéséért és megvédéséért.

A MEDOSZ-ra, az új szakszervezetre a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, a mezőgazdasági termelés színvonalának emelésében jelentős feladatok várnak. Elsőrendű feladata a MEDOSZ-nak a munkafegyelem megszilárdításáért folytatott harc. Ez a feltétele annak, hogy az állami gazdaságok valóban mintagazdaságokká legyenek, hogy a gépállomások - olcsó és jóminőségű gépi munkával, a fejlett agrotechnikai és tudományos módszerek mechonosításával - a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének segítőivé váljanak; hogy az erdőgazdaságok tervük teljesítésével a mezők vonalán segítsék az ötéves terv megvalósítását. A gép- és traktorállomásokon még mindig nem megfelelő a munkaidő kihasználása. Az állami gazdaságokban is mutatkoznak ezen a téren hiányosságok. A munkafegyelem megszilárdításáért folytatott harcban érvényt kell szerezni a törvényes rendelkezéseknek.

Az új szakszervezet fontos feladata lesz, hogy az élesekörű politikai felvilágosító és nevelő munkát végezzen a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók között. Nevelje őket a párt és a Szovjetunió szeretére. Elő kell segítenie annak a tudatnak a kialakítását, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók életszínvonalának emelése elválaszthatatlanul összefügg a tervteljesítéssel, a termelés színvonalának állandó növelésével. Ezzel kapcsolatos másik fontos feladata lesz a munkaverseny és az ujitómozgalom szervezése. Az új szakszervezetnek harcolnia kell az ujitások terén a meglévő bürokrácia, a nem-törődömség és igen gyakran az ellenség<sup>es</sup>aknamunka ellen.

A mezőgazdasági és erdészeti dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítása - a szálláshelyek, brigádszállások, napközi otthonok hálózatának kialakítása - szem előtt tartva a nők fokozott munkábaállításának kérdését, - a balesetelhárítási és munkavédelmi szabályok betartása, mind az új szakszervezetre váró feladatok.

A szakszervezetnek gondot kell fordítania arra, hogy a szociális és kulturális célokra előirányzott összegeket mire használják fel, az üdültetések megszervezésénél pedig el kell érnie, hogy valóban a munkában, a termelésben élenjáró dolgozók részesülhessenek a kedvezményes üdültetésben.

/folyt.köv./

TL

## M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. január 19.

14 óra 15 perc

/Borbás Lajo. beszéde...3.folyt./ Mi/Fd/ik Mi Ni

A mezőgazdasági és erdészeti dolgozók életében nagyjelentőségű lépés, hogy most már, az új szakszervezet megalakítása után ők is a magyar szakszervezetek több mint 1,600.000 tagot számláló nagy családjához fognak tartozni. Az új szakszervezet megalakítása jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a város és a falu dolgozói még közelebb kerüljenek egymáshoz és még szorosabb egységben harcoljanak szocialista hazánk felépítéséért és megvédéséért.

A MEDOSZ-ra, az új szakszervezetre a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, a mezőgazdasági termelés színvonalának emelésében jelentős feladatok várnak. Elsőrendű feladata a MEDOSZ-nak a munkafegyelem megszilárdításáért folytatott harc. Ez a feltétele annak, hogy az állami gazdaságok valóban mintagazdaságokká legyenek, hogy a gépállomások - olcsó és jóminőségű gépi munkával, a fejlett agrotechnikai és tudományos módszerek meghonosításával - a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének segítőivé váljanak; hogy az erdőgazdaságok tervük teljesítésével a mezőgazdaság vonalán segítsék az ötéves terv megvalósítását. A gép- és traktorállomásokon még mindig nem megfelelő a munkaidő kihasználása. Az állami gazdaságokban is mutatkoznak ezen a téren hiányosságok. A munkafegyelem megszilárdításáért folytatott harcban érvényt kell szerezni a törvényes rendelkezéseknek.

Az új szakszervezet fontos feladata lesz, hogy széleskörű politikai felvilágosító és nevelő munkát végezzen a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók között. Nevelje őket a párt és a Szovjetunió szeretetére. Elő kell segítenie annak a tudatnak a kialakítását, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók életszínvonalának emelése elválaszthatatlanul összefügg a tervteljesítéssel, a termelés színvonalának állandó növelésével. Ezzel kapcsolatos másik fontos feladata lesz a munkaverseny és az ujitómozgalom szervezése. Az új szakszervezetnek harcolnia kell az ujitások terén a meglévő bürokrácia, a nem-törődömség és igen gyakran az ellenség<sup>es</sup>aknamunka ellen.

A mezőgazdasági és erdészeti dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítása - a szálláshelyek, brigádszállások, napközi otthonok hálózatának kiegészítése - szem előtt tartva a nők fokozott munkabaállításának kérdését, - a balesetelhárítási és munkavédelmi szabályok betartása, mind az új szakszervezetre váró feladatok.

A szakszervezetnek gondot kell fordítania arra, hogy a szociális és kulturális célokra előirányzott összegeket mire használják fel, az üdültetések megszervezésénél pedig el kell érnie, hogy valóban a munkában, a termelésben élenjáró dolgozók részesülhessenek a kedvezményes üdültetésben.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. január 19.

14 óra 25 perc

/Borbás Lajos beszéde...4. folyt./ Mi/Fd/Mk Mi Ki

Lehetővé kell tenni a dolgozók számára, hogy a javaslatokat ők is megvitathassák.

Ezután a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének szervezeti felépítését ismertette Borbás Lajos. Az állami gazdaságokban, gépállomásokon és erdőgazdaságokban az üzemi szervezetek az ipari szakszervezetekhez hasonlóan kell, hogy működjenek, felépítésük is hasonló lesz az ipari üzemi bizottságok felépítéséhez. A szakszervezet tagjainak jorait és kötelességeit illetően a magyar szakszervezetek alapszabályai, rendelkezései irányadók.

A MEDOSZ tagjai sorába be kell vonni a tudományos kutatóintézetek és egyéb földművelési irányító szervek dolgozóit a mező- és erdőgazdasági szakiskolák tanárait és hallgatóit, ha azok belépési szándékukat nyilvánítják. A mezőgazdasági és erdőészeti szakemberek öriási szerepét szemléltetően mutatja a Szovjetunió példája, ahol a tudományos kutatóintézetek, a szovhozok, a gép- és traktorállomások és erdőgazdaságok dolgozóinak millióit vonják be a tudományos alapon való termelésbe.

Az új szakszervezet létrehozásánál, az üzemi szervezetek kiépítésénél követnünk kell a nemzetközi munkásmozgalom nagy vezetőinek és tanítómesterének, Leninnek a tanításait, aki a tömegekkel való kapcsolatot minden szakszervezeti munka főfeltételként jelölte meg - mondotta Borbás Lajos. - A lenini utmutatások alapján az üzemi pártszervezetek segítségével, az üzemi bizottsági választásoknál el kell érni, hogy az új szakszervezet vezetőségi tagjait és aktívait, a reszortbizottságok tagjeit és a bizalmiakat a munkában és termelésben élenjáró legjobb dolgozók közül válasszák meg. A normájukat túlteljesítő mezőgazdasági és erdőészeti dolgozók tudnak majd legeredményesebben harcolni a termelési tervek teljesítéséért, a munkafegyelem megszilárdításáért, gondoskodnak a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavításáról, jó munkafeltételek megteremtéséről.

A pártunk és kormányzatunk által elének tűzött feladatok megoldásáért végzett munkánkban számíthatunk az üzemi pártszervezetek irányító és segítő munkájára és az ipari munkásság sokoldalú támogatására. Nem kétséges, hogy az ipari munkásság segítségével, pártunk és Rákosi elvtárs utmutatásai alapján, az új szakszervezet soraiba tömöríti a mezőgazdasági és erdőészeti dolgozókat és eredményesen fog harcolni a szocialista Magyarország felépítéséért, a béke megvédéséért - fejezte be beszédét Borbás Lajos. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. január 19.

14 óra 50 perc

A Sztahanov komplex-mozgalom segítségével nyerték el a vándorzászlót a Szegedi Textilművek dolgozói

KIM Kné/Vi/Mk Kné K

A szegedi Textilművek az ötéves terv második évében mindvégig kimagasló eredményt ért el. Az első negyedévben elnyerte a szakbizottság vándorzászlaját, augusztus 20.-án a minisztertanács vándorzászlóját, a harmadik negyedévben élüzem lett.

A kiváló eredményekhez nagymértékben járult hozzá a Sztahanov komplex-mozgalom bevezetése. Segítségével állandóan növekedett a termelékenység, javult a minőség és fokozódott az anyag-takarékosság. A mozgalom bevezetése óta az előfalonban 4.8 százalékkal, a nyújtónál 3.6 százalékkal, a szalaggyévesítőnél 4.8 százalékkal emelkedett az átlagos teljesítmény.

/MTI/

A Betonutépítő Vállalat G X-es munkahelye március 9.-re befejezi negyedévi tervét

i Ta/Fd/Mk KÖM K 4

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó verseny győztese a mélyépítőipar területén a Betonutépítő Vállalat G X-es munkahelye lett. A munkahely sztahanovista kubikos brigádjai most megfogadták, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a verseny kampányszerzőségének felszámolásával, a munkafegyelem további megszilárdításával idei évi első negyedévi tervüket március 9.-re befejezik. A Röder-mozgalom kizárólagos érdeklődésében vállalták, hogy március 9.-re száz dolgozó társuk jelenlegi teljesítményét 15 százalékkal emelik. A minőségi munka még magasabb szintre való emelése érdekében vállalták, hogy a beton felületén megengedett öt milliméter hullámosságát három milliméterre csökkentik. A GX-es munkahely dolgozói a fenti versenypontok alapján versenyre hívták ki a mélyépítőipar valamennyi dolgozóját. /MTI/

olcsóbb lett a margarin

Bgyi Né/Mk MK K

Hétfőtől január 21.-től az állami piaci vállalat elárúsító helyei a szabad margerint az eddigi 40 forintos ár helyett kilónként 32.- forintért árúsítják. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. január 19.

15 óra 50 perc

"Ruházati Bolt" nyílt meg Rákospalotyaon

i Hó/Hr/Ek Ké K 3

A Ruházati Bolt Vállalat szombaton nyitotta meg Rákospalotyaon új fiókját, amelyben kész ruhákon kívül rövidaru, méteraru és cipő áll bőséges választékban a dolgozók rendelkezésére. A boltban szerezhetik be szükségleteiket a közeli Rákospalotya, Rákospalotya és Rákospalotya lakó dolgozók is.

A többi külső kerületben lakó dolgozók szükségleteinek ellátására a közeli városokban nyílnak meg a pestszentlőrinci, soroksári és budaörsi ruházati boltfiókok is. /MTI/

A Magyar Rádió

k RH Ek Vár

Hétfőn este 20.00 órakor a Kossuth-udvaron helyszíni közvetítést ad az Állami Operaházból V.I. Lenin, a szovjet állam megalapítója halálának 28. évfordulója alkalmából rendezett napi díszelőadásról. /MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

K Bgym/ma mi Io

A tanácsok a nyilvántartások rendbehozásával és a hátralevő felelősségrevonásával egyre több községben és járástban teljesítik a begyűjtési terveket. A termelők legtöbb helyütt megkezdték 1952. évi baromfi-, tojás- és tejbeadási kötelezettségük teljesítését.

A gabonabegyűjtés rangsorában az elmúlt héten változás nem történt.

A kukoricabegyűjtésben Békés megye tartja az első helyet, de Baranya az elmúlt héten nagyobb mennyiséget gyűjtött be, mint Békés megye.

A tanácsok jó munkája következtében a zalaszentgróti és soproni járás is telteljesítette begyűjtési tervét, ezért a begyűjtési miniszter a két járást felszabadította a forgalmi korlátozás alól.

/folyt.köv./

9

B 24. kiadás

1952. január 19.

16 óra 20 perc

/A begyűjtési minisztérium...1.folyt./ k BgyM Mk Mi Ie

A kukoricabegyűjtés rangsora: 1. Békés, 2. Baranya, 3. Fejér, 4. Veszprém, 5. Pest, 6. Vas, 7. Hajdu-Bihar, 8. Somogy, 9. Tolna, 10. Csongrád, 11. Bács-Kiskun, 12. Heves, 13. Szabolcs-Szatmár, 14. Komárom, 15. Zala, 16. Győr-Sopron, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Szolnok, 19. Nógrád.

A hizottsertésbegyűjtésben az élenjáró Szabolcs megye januári tervét eddig 85.3, Heves megye 78.4, Komárom megye 76.6 százalékra teljesítette. A januári tervteljesítésben a hátulkullogó Veszprém megye 32.1, Győr megye 30.7, Vas megye pedig 28.3 százalékra teljesítette csak hizottsertésbegyűjtési előirányzatát. A lemaradt megyékben az elszámoltatásoknál tapasztalt liberálisizmust a tanácsoknak sürgősen fel kell számolniuk. Meg kell követelni, hogy hizottsertésbeadási hátralékát minden termelő pontosan teljesítse.

Vágómarhabegyűjtésben januári tervét az élenjáró Győr-Sopron megye 43.1, Veszprém megye 42, Somogy megye 40.2 százalékra teljesítette. Lemaradt Nógrád, Szolnok, és Csongrád megye.

Az élőállatbegyűjtésnél a tanácsok tudatosítsák a termelők körében, hogy adjanak be minél több hizottsertést és vágómarhát, mert a beadás január 1.-től már beszámít az első félelvi pótkivetésbe és ezért árkiegészítést is karnak.

A baromfi- és tojásbegyűjtés munkája a hátralékosokra kivetett kártérítésekkel és a <sup>20k</sup> behajtásával komoly eredményeket hozott, elsősorban a tojásbeadás terén. Az 1952. évi baromfi- és tojásbegyűjtésben is Szolnok, Csongrád, Vas és Tolna megye jár az élen. A baromfibeadásban feltűnő a visszaesés Békés és Pest megyében. A tanácsok ebben a két megyében a nyilvántartási munkálatok elvégzését nem kötik kellően össze a begyűjtés szorgalmazásával.

A baromfibeagyűjtési verseny rangsora: 1. Szolnok, 2. Csongrád, 3. Vas, 4. Zala, 5. Tolna, 6. Győr-Sopron, 7. Hajdu-Bihar, 8. Baranya, 9. Veszprém, 10. Somogy, 11. Békés, 12. Pest, 13. Komárom, 14. Heves, 15. Nógrád, 16. Bács-Kiskun, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár.

V A tojásbegyűjtési verseny rangsora: 1. Baranya, 2. Vas, 3. Békés, 4. Zala, 5. Heves, 6. Tolna, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 25.kiadás

1952. január 19.

16 óra 25 perc

/A begyűjtési minisztérium.... 2.folyt./ k BgyM Mk Mi Ie

7. Somogy, 8. Csongrád, 9. Komárom, 10. Hajdu-Bihar, 11. Győr-Sopron,  
12. Veszprém, 13. Nógrád, 14. Bács-Kiskun, 15. Pest, 16. Szolnok,  
17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár.

Az 1951 évi negyedik negyedévi tejbegyűjtésben Bács-Kiskun, Szolnok és Vas megye kerültek az első helyre. A begyűjtési minisztérium vándorzászlójáért folyó versenyben a negyedévi tervteljesítés alapján Bács-Kiskun megye érte el a legjobb eredményt. Ezért a vándorzászlót továbbra is Bács-Kiskun megye tartja meg. A második helyezettnek járó vándorzászlót azonban Csongrád megyétől elhódította Szolnok megye. A negyedik negyedévi tejbegyűjtésben legjobban lemaradt Borsod-Abaúj-Zemplén, Komárom és Szabolcs megye. Január hónapban eddig Vas és Fejér megye érték el a legjobb eredményt. Tolna megye pedig a kilencedik helyről a harmadik helyre került. /MTI/

V

M T I B E L F O L D I . H I R E K

B 26 kiadás

1952. január 19.

7 óra 30 perc

A minisztertanács

K NM/Ma FR Vár

Január 18-i ülésén határozatot hozott a hangversenyrendezés állami szervezetéről. A határozat értelmében a hangversenyrendezéssel kapcsolatos állami feladatok ellátására Budapesten a népművelési miniszter felügyelete alatt "Országos Filharmonia" elnevezéssel központi irányító szervezet kell létesíteni. Az Országos Filharmonia a szükséghez képest az ország egyes fontos vidéki városaiban helyi szerveket alakít. Ennek megfelelően ebben az évben Miskolcon és Szegeden kerül sor helyi Filharmoniak létesítésére.

Az Országos Filharmonia feladata: hangversenyek rendezése az ország egész területén, a hangversenyrendezés műsorpolitikájának országos irányítása, a hivatásos zenei előadóművészek és tanművészek művészeti fejlődésének figyelemmel kísérése és elősegítése. /MTI/

- . -

Összeült a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Országos Küldöttközgyűlése

t Kő/Ma Mi Ie

A Vasas Székház feldiszitett nagytermében szombaton délután ünnepélyes keretek közt ült össze a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Országos Küldöttközgyűlése. A közgyűlésre az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok és egyéb mezőgazdasági üzemek, halgazdaságok, nádgazdaságok, tudományos kutató intézetek, kísérleti telepek, mezőgazdasági szakiskolák és a mezőgazdasági igazgatás vezető szervei legjobb dolgozóikat küldték el, hogy a magyar szakszervezetek alapszabályainak szellemében megalakítsák a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetét, megválasszák az új szakszervezet központi vezetőségét és ellenőrző bizottságát. Feladata a küldötteknek az is, hogy megtárgyalják a szakszervezet legfontosabb tennivalóit, különösen az üzemi és helyi szervezetek kiépítésének kérdéseit.

/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. január 19.

17 óra 40 perc

/Összeült a Mezőgazdasági és Erdészeti ... folyt.1./ t Kő/Ma Mi Ie

Az ünnepélyes megnyitón megjelentek többek között: Hegedűs András, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere, Kristóf István, a SZOT főtitkára, Haruštýák József, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagjai; Koczor Lajos, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere első helyettese; Borbás Lajos, a SZOT elnökségének tagja, Tömpe István erdőszeti főigazgató, Pátor Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora, a SZOT, a földművelésügyi minisztérium, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma, a tudományos intézetek sok vezető dolgozója, valamint több száz mező- és erdőgazdasági küldött.

Kristóf István, a SZOT főtitkára a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében üdvözölte a mező- és erdőgazdasági küldötteket.

- Az utóbbi időben a mezőgazdasági dolgozók között mindgyakrabban merült fel az a kívánság - mondotta -, hogy helyes lenne létrehozni a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetét, amely egyesíti magában az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok és egyéb mezőgazdasági jellegű üzemek, vállalatok, tudományos és kutatóintézetek dolgozóit.

- Pártunk javaslatára a Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége foglalkozott a kérdéssel és úgy határozott, hogy támogatja a gépállomások, állami gazdaságok és erdőszeti üzemek dolgozóinak azt a kívánságát, hogy a szakszervezetet megalkítsák.

- Az értekezletet, ahol a küldötteket megválasztották, megmutatták, hogy helyes volt a dolgozók kezdeményezése.

/folyt.köv./

R.

/Összetűt a MEGBE. . . 2. folyt./ PE 1e

Iristófi István ezután kiemelte, hogy hazánkban a szocializmus építésével végbement nagyjelentőségű politikai, társadalmi és gazdasági változások eredményeként a mezőgazdaság terén is komoly lépést tettünk előre. Ma már az állami gazdaságokban, gépállomásokon és erdőgazdaságokban közel hatszáz ezer dolgozót foglalkoztatunk. Ezek nevelése, valamint a mezőgazdaság szocialista átalakítása megköveteli a munkaszervezés színvonalának emelését, az üzemek dolgozóinak politikai és szakmai nevelése fokozását, a munkához való új, szocialista viszony, munkafegyelem kialakítását, a dolgozók mindennapi érdekeinek, törvényben biztosított kötelezettségeinek, jogainak érvényesítését.

Ezeket a követelményeket és a még nagyobb követelményeket a DEFCOZ munkás-tagozata és annak üzemi csoportjai már nem tudták megoldani. Igen nehezen tudtak megbirkózni mindazokkal a hiányosságokkal, amelyek akadályozták a termelés fejlődését, nem tudták kielégítően mozgósítani a dolgozókat a magasabb terméseredmények elérésére, a mezőgazdasági munkák időben történő elvégzésére, a munkaverseny szervezésére és fejlesztésére. Különösképpen nehézségek mutatkoztak a munkafegyelem megszilárdítása terén.

Mindemellett a megnövekedett feladatok a mezőgazdaság terén sürgetően követelték, hogy az ipari munkásokéhoz hasonló szervezetbe tömörítsük a mezőgazdasági dolgozókat.

A szakszervezet feladata lesz többek közt az is, hogy megadjon minden segítséget ahhoz, hogy egyéni dolgozó parasztágunk megismerje a nagyüzemi mezőgazdaság előnyeit és felvilágosító munkájával meggyőzze a parasztságot annak helyességéről.

A magyar szakszervezeti mozgalom pártunk és szeretett vezetőnk, Rákosi elvtárs vezetésével /szünni nem akaró viharos, ütemes taps, éljenzés/ komoly eredményeket ért el a felszabadulás óta. Különösképpen a két munkáspárt egyesülése után mindinkább betölti azt a szerepet, amely a szocializmus építése során a szakszervezetekre vár. Pártszervezeteink az üzemekben, a hivatalokban és intézményekben mindinkább nagyobb segítséget nyújtanak a szakszervezeti mozgalomban még meglévő hiányosságok kiküszöböléséhez és a szakszervezetben dolgozó kommunisták is mind nagyobb következetességgel harcolnak a párthatározatok érvényesítéséért és végrehajtásáért.

A szocializmus építése közben szakszervezeteink igen gazdag tapasztalatokra tettek szert. Mindezeket a tapasztalatokat és elért eredményeket hasznosítani fogjuk a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének munkájában is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás . . . . . 1952. január 19. . . . . 18 óra — perc  
/Összeült a MEDOSZ . . . . . folyt.3./ Ma Mi Te

Az ipari munkásság, az egész munkásosztály örömmel fogadja az új szakszervezet megalakítását és az ipar dolgozói minden támogatást megadnak ahhoz, hogy az új szakszervezet a magyar mezőgazdasági dolgozók harcossá, nagy szervezotévé fejlődjön. Ennek elősegítésére fel kell használnunk a mezőgazdasági munkásság harcossá gyományait.

Abban a lehetőségben, hogy most megalakíthatjuk a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetét, pártunk és Rákosi elvtársunk szorotó gondoskodása nyilvánul meg a mezőgazdasági dolgozók felé. Bizton remélem, hogy a mezőgazdasági dolgozók megfolyolnak annak a bizalomnak, amellyel pártunk és kormányunk viseltetik a mezőgazdasági dolgozók iránt.

Pártunk és egész dolgozó népünk előtt nagy feladatok állnak a falu szocialista átépítése terén. A nagy feladatok olvégzésében a kommunistáknak példát kell mutatniok a szakszervezeti munka olvégzése terén. Ugy kell irányítaniok a munkát, hogy annak eredményeként pártszervezotéink és egész pártunk támaszkodhasson szakszervezotéink munkájára. Ezeket a feladatokat a szakszervezet meg tudja oldani, mert megerősödött a munkás-paraszt szövetség, mert a hatalom visszavonhatatlanul a parasztsággal szövetséges munkásosztály közébe került, de meg tudja oldani mindenokolott azért is, mert sok viharban kiprobált és sok győzelmet aratott pártunk vezet bennünket és mert pártunk bölös vezetője, Rákosi elvtárs minden esetben és kellő időben megmutatja a helyos utat, amelyen haladnunk kell.

A SZOT főtítkárának megnyitaja után Jzomán Erzsébet, a mándoki gépállomás traktorosa javaslatára megválasztották az Országos Küldöttközgyűlés olnökségét. Diszelnökké hatalmas lelkesedéssel pártunk és a magyar nép szorotott vezénét, Rákosi Mátyást választották meg. A különböző bizottságok megválasztása után Borbás Lajos, a SZOT olnökségének tagja tartotta meg referátumát a MEDOSZ megalakításáról és feladatairól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRDEZÉS

B 30. kiadás 1952. január 19. 12 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

M/15 Ie

Kérjük mai B.20. kiadásunkon /Borbás Lajos beszéde...3. folyt./ - a 3. és 4. bekezdés közé a következő pótlást betoldani.

A szocialista munkaversenyrol szöveg fel szeretném hívni Tisztelt Társaságunk, s az összes mezőgazdasági, gépállomási és erdészeti dolgozók figyelmét, hogy az ipari munkások, a bányászok, vasasok, építők, a textilipar és valamennyi iparág dolgozói terveik teljesítésével készülnek március 9.-re, a magyar dolgozó nép szeretett vezetőjének, a mi drága Rákosi elvtársunknak 60. születésnapjára - mondotta Borbás Lajos.

Rigó József szocialista vágár az előirt 10 csille helyett 20 csille szén kitermelését vállalta.

A 26/2 építőipari vállalat dolgozói vállalták, hogy a csepeli 16 tantermes általános gimnáziumot április 30. helyett március 9.-re felelőik.

A mezőgazdasági és erdészeti dolgozók tudják, hogy szabad életünket és eddigi eredményeinket Rákosi László elvtárs bölcs utmutatásai alapján értük el. Az ipari munkásság példáját követve a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók is úgy gondolják, hogy a munkában a termelésben való fokozottabb helytállással tudják leginkább kifejezésre juttatni szeretetüket és ragaszkodásukat Rákosi elvtárs iránt. A sátorhelyi állami gazdaság dolgozói ezért vállalták, hogy március 1.-re a mezőgazdasági gépeket és eszközöket gondosan kijavítják, a vetőmagvakat kitisztítják, hogy az állami gazdaság példamutatóan élen tudjon járni a tavaszi szántás-vetési munkák elvégzésénél. A törökszentmiklósi gépállomás dolgozói 17 erőgép kijavítását vállalták. A guti állami erdőgazdaság az előirt 26 százalékos szerfakhozatal helyett 30 százalékos khozatalt vállalt Rákosi elvtárs 60. születésnapjának tiszteletére. Szakszervezetünk megtisztelő feladata, hogy a Rákosi elvtárs születésnapjára tett szocialista kötelezettségvállalások szervezését és teljesítését elősegítse, hogy a verseny a mezőgazdaság szocialista szektoraiban is a dolgozók nagy többségét átfogó, nagy tömegmozgalommá váljon. /MTI/

R.

## M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. január 19.

18 óra 15 perc

"A továbbtanulás: harc a békéért" - Pedagógus anketé az 1952-53. évi iskoláztatási terv eredményes végrehajtásáért

t Sr/PV/Jné Vár

A közoktatásügyi minisztérium és a Pedagógusok Szakszervezete szombaton anketét tartott, amelyen részt vettek a megyei tanácsok oktatási osztályainak képviselői, továbbá az általános- és középiskolák kiváló pedagógusai.

Járó Miklósné, a közoktatásügyi minisztérium tervosztályának vezetője ismertette az 1952-53. évi iskoláztatási tervét. Elmondta, hogy már a múlt év végén közoktatásügyünk minden vonalán megindult a felvilágosító munka az általános iskolák, valamint a középiskolák idén végző diákjai körében, hogy minél többen tovább tanuljanak. Az iskoláztatás eddigi menével kapcsolatosan közölte: nagyobb gonddal kell ismertetni az idén végzőkkel, az általános gimnázium, a mezőgazdasági technikum, a közgazdasági középiskola, - a középiskolákban érettségizőkkel, pedig a pedagógiai főiskola, a tudományegyetem természettudományi karának, valamint az Egyetemi Orosz Intézetnek a jelentőségét. /általános iskolát

Szántó Kálmán, a pécsi tanítóképző tanára hivatkozott az elmúlt tanév jó iskoláztatási módszerére: 48 végzős hallgatójuk közül 40 jelentkezett továbbtanulásra. Kifejtette, hogy az idén állandó továbbtanulásra való buzdításuk mellett még a szakörök munkáját is felhasználják, hogy a diákokkal megkedveltessék a továbbtanulást. Hangsúlyozta, hogy a helyi pártszervezet igen nagy segítségére nyújtott az iskoláztatási munkánál.

Sütő Sándor debreceni általános iskolai nevelő bejelentette, hogy iskolájából 140 végzős diák közül 133 már közölte, hogy tovább akar tanulni, részben mezőgazdasági, részben építőipari technikumokban.

Szalóki János, az Egyetemi Orosz Intézet tanulmányi osztályvezetője arról beszélt, hogy az intézet hallgatói brigádokat alakítottak, amelyek végigjárják az idén érettségiző diákokat és megismertetik velük az egyetemen folyó életet.

Forgács Hajnal, a Kossuth Zsuzsa gimnázium igazgatója javasolta, hogy rendezzenek ismeretterjesztő előadásokat - a szülők részére egyetemeken és főiskolákon -, amelyeken tájékoztassák a diákok hozzátartozóit a felsőiskola, valamint a továbbtanulás jelentőségéről.

Gálos Rózsa tanárnő Szabolcs-Szatmár megyéből elmondotta, hogy a mezőgazdasági technikum megszerettetésére tanulóit, a nyíregyházi 5-ös számú általános iskola növendékeit - leveleznek több turkevei tisztes agronómusával. Lányi Tibor körmei gimnáziumi tanár az idei tanévben kétfelhalozta végzős diákjait a fővárosba, elvitte az egyetemekre és így kedvelteti meg velük a továbbtanulást.

/Foly. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. január 19.

18 óra 10 perc

/"A továbbtanulás: harc a békéért".....folyt./ t Sr/PV/Jné Vár

Pócsa Lajos, a budapesti DISz-bizottság részéről szól hozzám az ankéthoz és kifejtette, hogy állandó kapcsolatot tart fenn a DISz a Fővárosi Tanáccsal,

a továbbtanulásért folytatott harc még jobb megszervezésére. Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy csak a nevelőtestülettel igen szoros kapcsolatban végezhetnek eredményes munkát a DISz-szervezetek a továbbtanulásért.

Osseterki Lajos, a Pedagógusok Szakszervezete főtitkára szovjetunióbeli tapasztalatairól szólva elmondta, hogy a szovjet nevelők egész éven át foglalkoznak az iskoláztatás kérdésével. Példának hozta fel, hogy a 315-ös moszkvai iskolában, - ahol látogatást tett - minden diák tovább tanul. Szavait ezzel fejezte be: "Nekünk, pedagógusoknak kötelességünk mindent megtenni a jó iskoláztatás érdekében, mert a továbbtanulás: harc a békéért!" /MTI/

A Ganz Villamossági Gyár

i Iv/PV/Jné SL Vár 2

trafó-kisszereldejében dolgozó Lengyel-csoport Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalta, hogy a Sztálinváros részére készülő hat trafót február 29-e helyett, február 10-re elkészíti.

A kommutátor-műhely dolgozóinak nevében Varga Ferenc művezető tett felajánlást. A Újpesti Gyorsvasúthoz szükséges motorok a tervezett február 29-i határidő helyett, már február 20-ra elkészítik. A műhely sztahanovista műszerésze Eberling Ottó, aki január 16-án 400 százalékra teljesítette előirányzatát, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére hatvan készlet F.H.A. 140-es kö-feszerezetet január 29-re összeszerel. /kommutátorjait

A kismotor szereldejében Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére ifi-brigád alakult. A brigád tagjai úgy fejezik ki szeretetüket bölcs tanítóink iránt, hogy első negyedévi tervüket tíz nappal előbb befejezik, a selejtet pedig március végéig a jelenleginek felére szorítják. /MTI/

Mult évi fakitermelési tervüket 106, erdősítési tervüket 101 százalékra teljesítették az állami erdőgazdaságok

t Ká/Ho/Na Mi Vár 4

A megyei erdőgazdasági egyesülések vezetői, főmérnökei, üzemegységvezetői és az önálló erdőgazdaságok igazgatói, üzemegységvezetői részvételével az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma országos értekezletet tartott, amelyen értékelték az 1951-es év tapasztalatait és megbeszéltek az 1952-es terv feladatait.

Tömpe István főigazgató beszámolt az állami erdőgazdaságok tervteljesítéséről. Kiemelte, hogy az erdőgazdaságok népgazdaságunk fokozódó faanyag szükségletét 1951-ben minijobban biztosították. A fakitermelés tervét 106, az erdősítés tervét 101 százalékra teljesítették. A pestmegyei erdőgazdasági egyesülés a termelés és az erdősítés telteljesítése mellett pénzügyi tervét is telteljesítette és több mint 1 millió forint nyereséggel zárta az elmúlt évet.

A jó eredmény elsősorban az erdőgazdasági dolgozók kiemelkedő teljesítményein mulott. Több erdőgazdasági dolgozó részesült magas kitüntetésben. 1951-ben fellendült az ujitási mozgalom is, 216 ujitást alkalmaznak a gyakorlatban. az ujitásokkal a tervbevett másfél millió forintos megtakarítást csaknem 2 millió forintra emelték.

gyre szélesebb körben alkalmazzák erdőgazdaságaink a szovjet tapasztalatokat. A szovjetunióból és a népi demokráciákból a tapasztalatokon kívül igen sok segítséget kaptunk gépekben is.

Az 1952-es terv a multévinél nagyobb feladatok elé állítja az erdőgazdaságok minden dolgozóját. A fakitermelés terve is magasabb és az első negyedévben az egész évi mennyiség 42 százalékát akarjuk kitermelni. Az erdősítési tervek is magasabbak. Jóllehet a mult évben a megeredési százalékot az előző évi 48,2-ről

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás.

1952. január 19.

12 óra 45 perc

/Mult évi fakitermelési ..... folyt.l./ t Ká/He/Ma Mi Vár

76.4-re emelték, ez még mindig 23.6 százalékos selejtet jelent. A meg nem eredt faesemével 16.000 holdat erdősíthettek volna az erdőgazdaságok. Nem kétséges, hogy a szovjet eseméltető gépek fokozottabb használatával a selejtet tovább tudják csökkenteni. 1952-ben az erdőtelepítés mindinkább gyorsan növe fafajtaikkal történik majd. Ebben az évben a fenyvesítés az 1951 évinek mintegy háromszorosa lesz.

- Koczor Lajos, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere első helyettese az erdőgazdaságok komoly feladataira hívta fel a figyelmet.

- Mind az állami gazdaságokra, mind az erdőgazdaságokra komoly feladatok várnak ebben az évben - mondotta. Az állami gazdaságoknak mintagazdaságokká kell lenniök, de nem kisebb az erdőgazdaságok szerepe sem. Végkép fel kell számolni az évszázados rablógazdálkodás örökségét, ki kell fejleszteniök az erdőgazdálkodás szocialista módját és végre kell hajtaniök a nagy természetátalakító feladatokat Magyarországon. Mindkét szektorban vannak eredmények, de hiúk is. A nehézségek leküzdésében ez a két szektor vállvetve harcoljon, különösen azokon a területeken, ahol közvetlenül egymás segítségére lehetnek. Leg kell valóítani a munkások szervezett átirányítását egyik szektorból a másikba.

A beszámolókhöz a gazdaságvezetők közül számosan hozzászóltak, ismertették helyi eredményeiket. /MTI/

- . - R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. január 19.

17 óra 30 perc

/Összeült a NEDOSZ ....folyt.4./ t U/PE/Ma M1 Ie

/Borbás Lajos beszámolóját előző kiadásunkban közöltük./

Borbás Lajos-hosszantartó lelkes tapssal fogadott beszámolója után az elnöklő Urbán Maria bejelentette, hogy öt idős földmunkás, akik évtizedeken keresztül résztvettek a földmunkásmozgalomban, át akarják adni a közgyűlésnek azt a zászlót, amelyet még a múlt század végén készítettek a földmunkásmozgalom harcos tagjai. Bejelentése után öt öszhaju, hajlott hátú idős parasztember lépett fel az emelvényre, a küldöttek hatalmas ünneplése közepette. Szokodi István, az orosházi Dózsa III. típusu termelőcsoport 70 éves tagja kibontotta a fehér zászlót, amelyen piros betűkkel ez olvasható: "Orosházi Földművelők Egylete".

... ez a zászlót Orosházáról azért hoztuk, hogy itt átadjuk a mezőgazdasági és erdőgazdálkodási szakszervezetnek. Mielőtt átadnánk, esetilem egy pár szóval a lobogó történetét. 1891-ben az orosházi földmunkások filléreiből, adakozásból készült ez a zászló. Abban az évben május elsején ezzel a lobogóval akarták ünnepelni, azonban az akkori hatóság szerette volna megakadályozni, hogy a lobogót a nyilvánosság elé vigyék. A munkáskör előtt csendőrök cirkáltak, azonban a tömegek kívánságára a lobogót még is csak kibontották a munkáskör udvarán. Ekkor a csendőrség felfegyverkezve az udvarba nyomult, elvette a zászlót és a szolgabiroshoz vitte. A tömeg huzódott utánuk és követelte a zászló kiadását a szolgabiroshoz, akit a nép nyelvén csak "ördögnek" hívtak. A szolgabiro nem akarta kiadni és ekkor a nők a szomszédságban épülő háztól téglákat kezdtek összeszedni. Sokuk karján polyásgyerekek voltak. Aztán a szolgabiro hivatala elé mentek. Itt az ablakon keresztül bedobálták a téglát a szolgabiro szobájába. Persze, ekkor megijedtek és azzal hitegették, hogy kiadják a zászlót. Addig mondogatták ezt, amíg katonák érkeztek Békéscsabáról és más községekből lovas csendőrök, hogy szétverjék a tömeget. A katonák a levegőbe lóttek, a csendőrök azonban kardlappal verték az asszonyokat is. Tíz évig volt ezután rátságban a lobogó. 1901-ben megalakult a Földművelők Egylete, visszakaptuk a zászlót, de megcsontuk. A lobogó egyik oldalán az orosházi földmunkások, a tüntetőket,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1952. január 19.

14 óra 35 perc

/Összeült a MEDOSZ ... folyt.5./ U/PE/Ma 21 1e

dalán ez állt annak idején: Szabadság, Egyenlőség, Testvériség, meg három nyolcas és az, hogy "világ proletárjai egyesüljete". Mindezt lebontották a zászlóról.

Szokodi István egy kicsit elhallgatott, aztán kemény hangon hozzátette:

- Most pedig felkérem a mezőgazdasági és erdészeti szakszervezet vezetését, hogy vegye át tőlünk ezt a zászlót.

Borbás Lajos meghatott szavakkal köszönte meg a földmunkásmozgalom öreg harcosainak a lobogót és a közgyűlés küldötteinél lelkes tapsa közepette ígérte meg, hogy hűek lesznek a szakszervezet tagjai ehhez a zászlóhoz.

Ezután hozzászólások következtek, majd a közgyűlés elhatározta, hogy tanácskozását vasárnap reggel fél kilenckor folytatja.

Szombaton este a küldöttek a Nemzeti Színházban megénezték a "Tűzkereszttség" című szindarabot. /MTI/

- . -

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

VI &/Ma BT K 1e  
Április első felében tavaszi tárlatot rendez a Műcsarnokban. A kiállításra szánt műveket március 27., 28. és 29-én kell a Műcsarnokba /Hősök-tere/ beküldeni.

A tárlaton festmény, szobor, kisplasztika és művészi grafika szerepel. /MTI/

- . -

2.

A Komárom megyei termelőszövetkezetek és gépállomások vezetői és elenjáró dolgozói

t D/Jné/Ma Mi Ie  
szombaton tanácskozással gyűltek össze Esztergomban, hogy megvitatásuk a termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozói országos tanácskozásának felhívását és azokat a feladatokat, amelyek e felhívásban foglalt felkutatások megvalósítása terén rájuk vár. Horváth József, a megyei tanács elnökhelyettesének megnyitó szavai után Szokol Gyula, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője megtartotta beszámolóját. Ismertette, hogy az elmúlt két év során milyen mértékben fejlődött Komárom megyében a termelőszövetkezeti mozgalom. Míg 1950 januárjában a megyében 25 termelőszövetkezeti csoport, mintegy 500 taggal, 3800 holdon folytatott társasgazdálkodást, addig 1951 végén már 67 termelőszövetkezet és csoport működött 3117 taggal 14.000 hold területen. A csoportok vagyona is jelentős mértékben gyarapodik, például a környei "Dózsa" tsz vagyona egy év alatt 750.000 forintról másfél millióra emelkedett. A szövetkezeti mozgalom fejlődését nagymértékben elősegítette a már működő szövetkezetek jó munkája, a jó munka mellett azonban hiányosságok is mutatkoztak. Egy például a baji tsz-ben csak egyszer kapálták meg a kukoricaföldet, a tárnai "Haladó" tsz-ben egyáltalán nem kaszálták le a szénát. Több helyen lazaság mutatkozik az állami kölcsönök visszafizetésében.

A gépállomások munkájáról szólva elmondotta, hogy különösen a rédei gépállomás dolgozói végezték jó munkát. Egész évi tervüket 138 százalékra teljesítették. Takács Pál traktoros 203, Csivik József traktoros pedig 197 százalékos tervteljesítést ért el.

A tanácskozás résztvevői közül számosan szólaltak fel. L. Iste István, a környei "Dózsa" tsz elnöke, Termelőszövetkezeti Tanács tagja hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak példát kell mutatni az állam kötelezettség teljesítése terén is. A "Dózsa" tsz, a kenyérgabona-beadási 528 százalékra, tejbeadási kötelezettségét 305.3, hus- és zsirbeadási kötelezettségét pedig 227 százalékra teljesítette. Elmondotta,

L iránti.  
/folyt.köv./

R.

/A Komárom megyei termelőszövetkezetek...folyt.1./ t D/Jné/Ma Mi Io

hogy az országos tanácskozás után a tsz tagjai határozatot hoztak a munkafegyelem megszilárdítására. A tsz tagjai között olyan hangulat alakult ki, hogy logást, lazaságot nem tűrnek meg a szövetkezetben, az igazolatlan hiányzókat munkaegység levonással büntetik, aki pedig nyolc alkalommal hiányzik igazolatlanul, azt kizárlják a csoportból.

A munkafegyelem megszilárdításának kérdésével sok más felszólaló is foglalkozott. Dénes András elmondotta, hogy az agostyáni "Vörös Október" tsz-esben a nyár folyamán komoly bajok voltak a munkafegyelem terén. Hoztak ugyan határozatot arra, hogy munkaegység levonással fenytik meg a nótorius logókat, a termelőcsoport vezetősége azonban meghátrált a népszerűtlen feladat élől és nem hajtotta végre a határozatokat. Ennek következtében a csoport nem tudta kellő időben végrehajtani a betakarítást és az őszi szántást, ami majd kihatással lesz a jövő évi terményeredményre is. Az országos tanácskozás után a csoport tagjai megvitatták az ott elhangzottakat és Rákosi Mátyas beszédéből megértették, hogy milyen nagy jelentősége van a munkafegyelemnek a csoport boldogulása szempontjából. El is határozták egyhanguan, hogy minden lazaságot felszámolnak, sőt határozatukban kimondták, hogy ha a vezetőségi tagok nem hajtják végre a munkafegyelem megszilárdítására hozott határozatokat, akkor munkaegység-levonással sújtják őket.

Mositz József, a komáromi "Dózsa" tsz elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a családtagokat minél nagyobb mértékben be kell vonni a szövetkezeti munkába. Nálunk a családtagok között 70 asszony van s ezeknek legalább 50 százaléka több mint 200 munkaegységet ért el az elmúlt évben. S hogyha akad olyan, amelyik el-el maradozott a munkából, azt a többiek alaposan megpirongatták. Munkájuknak meg is volt az eredménye, mert a tsz-be van olyan család, amelyik az elszámoláskor a többi között négy mázsa cukrot, vagy hat hektó bort kapott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. január 19.

11 óra 10 perc

/A Komárom megyei termelészövetkezetek ... folyt. 2./ t D/Jné/Ma Mi Io

Práth Károly, a megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a termelészövetkezeteknek és csoportoknak az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítaniuk az állattenyésztésre és a kertészetre, hiszen Komárom megye ipari vidék s a beltérjes gazdálkodást folytató szövetkezetek hatalmas bevételre tehetnek szert. Így például a sárisápi szcs, amely hat holdon folytatott kertészetet, csak ebből 70.000 forint bevételhez jutott.

A megyei tanácskozáson a termelészövetkezetek és géppállomások képviselői lelkes szavakkal jelentették be felajánlásukat népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak 60. születésnapjára. A koppányimonostori "Dózsa" tsz tagsága felajánlotta, hogy március 9-ig 31 holdas gyümölcsösükben elvégzik a tisztogatási munkákat, továbbá, hogy március 9-ig a tsz minden tagja elsajátítja a munkaegységgel-velő számolást. A csépi "Új Barázda" tsz tagsága egy 200 férőhelyes baromfiól és egy sertéskutrica-felóplítésére tett vállalást. A szőnyi "Szabadság" szcs tagsága baromfitenyésztet létesítését vállalta.

A tanácskozás résztvevői táviratot intéstek Rákosi Mátyáshoz, amelyben hangsúlyozzák: úgy fojezik ki forró hálájukat a magyar nép szeretett vezetője iránt, hogy megszilárdítják a munkafegyelmet, építkezéseket végeznek s jól és alaposan folkészülnek a tavaszi munkákra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. január 19.

21 óra 10 perc

A nyereménybetétkönyvek második sorsolása

t Rné/PV/Ma Ii Vár 2

A nyereménybetétkönyvek második sorsolását szombaton délután tartották az Országos Takarékpénztár új helyiségében. Mátyus Árpád pénzügyminisztériumi osztályvezető-helyettes nyitotta meg a sorsolást, majd Ormai Árpádné-sztáhanovista szövődő, a sorsolási bizottság tagja és Bárány Ferenc, a sorsolási bizottság titkára megvizsgálta a számlévélkéket tartalmazó dobozokat. Utána megkezdődött a sorsolás. +Kossuth-díjas

Az átlagbetét 400 százalékat nyerték a következő számú nyereménybetétkönyvek:

Sorozat :	Sorszám :
02	0969
04	1913
05	0954
05	2939
09	1089
09	3385
10	1028
13	2009
16	0704
17	1120
20	1161
20	3432
20	4461
20	5992
20	8527
20	37.003

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállal. az Országos Takarékpénztár.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. január 19. 21 óra 53 perc

/A nyereménybetétkönyvek ... folyt.1./ t. 21. óra 53 perc

A 400 százalékos nyereményeken kívül L nyere-  
ménybetétkönyvet húztak ki, amelyek az átlagbetét 100, illetve  
50 százalékát nyerték. L számos

A hivatalos nyereményjegyzék január 21-én késő zül  
el és az Országos Takarékpénztár fiókjaiban, valamint a posta-  
hivatalokban megtekinthető lesz. /MTI/

- . -

Időjárásjelentés

& 21. óra 53 perc vár

A meteorológiai Intézet jelenti január 19-én,  
szombaton 21 órakor :

Kisebb havaseső, havazás

Romániát és a Fekete tenger környékét enyhe szub-  
tropusi, Lengyelország és a Keleti-tenger vidékét kelet felől  
előnyomuló hideg szárazföldi, Nyugateuropát és a Földközi-ten-  
ger nyugati medencéjét pedig sarkvidéki levegő árasztja el. Ha-  
zánkban szombaton délelőtt a Dunántul déli részein páras, ködös,  
keleten esős volt az idő. Nyiregyháza 3, Miskolcon 2 milliméter  
csapadékot mértek. A déli oráokban az ország egész területén idő-  
javulás állt be. A hőmérséklet általában 3-5 fokig emelkedett  
napközben.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet plusz  
1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter,  
gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások,  
többfelé újabb havaseső, havazás. Érsékelt északkeleti, északi  
szél. A hőmérséklet kissé csökken.

vasárnap

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre/reggel:  
minusz 2-0, délben plusz 1-3 fok között. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B-42. kiadás

1952. január 19.

22 óra 20 perc

Dokumentumfilm bemutató a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai misszióján

K SzN/Ma Vár

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, Dr. Heymann, rendkívüli követ. és meghatalmazott miniszter január 19-én dokumentumfilm bemutatót rendezett. Bemutatásra került a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, Wilhelm Pieck életéről szóló monumentális dokumentumfilm és egy film a német ifjuság harcáról az angol imperialisták által barbár módon rombadöntött, légitámadási célpontnak használt Helgoland szigetért.

/ Stefan

A bemutaton megjelent Rakosi Máttyás és az MDP politikai Bizottságának számos tagja, Rónai János, az Elnöki Tanács elnöke, Jobi István, a minisztertanács elnöke, politikai és kulturális életünk képviselői. /MTI/

V É G E .